

## **Международный день семьи**

Международный день семьи отмечается в мире 15 мая. Данный праздник был учрежден Генеральной Ассамблеей ООН, а произошло это 20 сентября 1993 года. Праздник "Международный день семьи" был создан с целью привлечения внимания широкой общественности к проблемам семьи, которых сегодня существует большое количество.

Семья является одним из важнейших институтов общества и самой первой ступенью социализации человека. Ее развитие и преобразование происходит вместе с окружающим миром, в зависимости от требований времени и потребностей общества.

Семья является основным элементом общества и хранительницей человеческих ценностей. Семья во все времена служила фактором стабильности и развития. Она помогает укреплять государство и повышать благосостояние народа. По отношению государства к семье можно даже судить о его развитии.

В семье происходит процесс формирования человека как личности и как гражданина. Благополучие семьи можно назвать мерилем развития и прогресса государства.

### Значение праздника «Международный день семьи»

День семьи позволяет нам лишней раз задуматься о важности семьи в нашей жизни и проявить внимание к близким людям. Ведь без них наша жизнь была бы пустой и безрадостной. Семья нужна каждому человеку, за редким исключением.

Основным назначением семьи можно назвать рождение и воспитание детей. Очень важно, чтобы семья была прочной. В семье ребенок учиться постигать секреты общения между людьми, учиться любви и заботе. Через семью от одного поколения к другому передаются мудрость и знания.

Учреждению данного праздника способствовала озабоченность мирового сообщества тем положением, в котором оказалась современная семья.

### Проблемы семьи сегодня

В настоящее время во всем мире существует серьезная проблема неполных семей и огромного количества разводов. К сожалению, нужно отметить, что наша страна не стала в этом исключением. Сегодня люди предпочитают создавать семью в достаточно позднем возрасте, т.к. сначала хотят получить достойное образование, сделать карьеру и заработать деньги. Детей заводят также достаточно поздно. Многие люди не хотят иметь детей, т.к. считают, что их будет непросто обеспечить или не хотят себя связывать.

По этой же причине большинство современных семей обзаводятся только одним ребенком.

Еще одной тенденцией нашего времени можно назвать большую популярность гражданских браков. Люди хотят избежать лишних обязательств, поэтому они предпочитают жить вместе без официальной регистрации своих отношений.

Очень важным аспектом можно назвать помощь государства семьям. В последние годы в России правительство стало уделять этому больше внимания. Так, к примеру, у нас был введен «материнский капитал» - достаточно крупная сумма денег, которую любая семья может получить после рождения второго и последующего ребенка. Таким образом, наше правительство старается стимулировать рождаемость в нашей стране, чтобы улучшить демографическую ситуацию в ней.

Разработаны и другие программы помощи молодым, многодетным и любым другим семьям. По всей стране строятся перинатальные центры, больше внимания уделяется здоровью и благополучию беременных женщин и новорожденных детей. Помимо этого, делаются шаги в направлении повышения занятости молодых матерей, для них внедряются гибкие режимы работы и т.п.

Большое внимание уделяется также оказанию социальной помощи брошенным детям, одиноким престарелым людям, многодетным семьям, а также семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

#### Традиции на праздник «Международный день семьи»

В этот день проводятся различные дискуссии, конференции и фестивали, посвященные семье. При этом тематика этого праздника ежегодно меняется. В Российской Федерации 2008 год указом президента РФ был объявлен Годом семьи.

В начале мая 2008 года президентом был подписан указ «Об учреждении ордена «Родительская слава». Ежегодно в канун этого праздника в Кремле проводится торжественная церемония награждения премией «Семья России». Во всех российских городах к этому празднику готовится праздничная программа.

Еще одной важной проблемой современного общества можно назвать большое количество детей, оставшихся без попечения родителей. Безусловно, нельзя забывать и о такой проблеме, как огромное количество аборт, которые делаются в нашей стране. Необходимо обратить внимание и на проблемы наших пенсионеров, которые вынуждены жить на маленькую пенсию.

Очень важно заниматься пропагандой семейных ценностей и деторождения среди молодых людей. Ведь именно в семье происходит формирование отношения человека к окружающему миру, его нравственных установок, воспитываются основные качества характера. В семье складываются условия физического, психического, эмоционального и интеллектуального развития ребенка. Нужно отметить, что статус человека меняется на разных стадиях жизненного цикла.

Еще в начале 19 века было начато научное изучение форм семейной жизни. Изучением этих вопросов занимались Л. Морган, И. Бахофен и М. М. Ковалевский.

Сегодня очень распространены разводы. Нужно отметить, что до революции в нашей стране развестись было очень непросто, для этого необходимо было получить разрешение святейшего Синода и давалось оно только по нескольким серьезным причинам.

Сразу после революции процедура развода была сильно упрощена, получить его можно было после подачи заявления хотя бы одним из супругов.

В настоящее время развестись тоже очень просто. Самой распространенной формулировкой при этом является несходство характеров супругов. Причем, не останавливает их даже наличие маленьких детей. А ведь у детей после этого на всю жизнь может остаться серьезная психологическая травма. Можно сказать, что каждый развод является драмой.

Демографическая ситуация в России сегодня очень непростая. Население нашей страны продолжает уменьшаться. Средняя продолжительность жизни россиян также совсем невелика – 60 – 65 лет.

Нужно отметить, что совсем недавно, в 2008 году, в России был учрежден также и еще один подобный праздник, посвященный семье. Им стал православный праздник День Петра и Февронии.

*Автор: Верещагина Софья*

*Статья защищена законом об авторских и смежных правах. При использовании и перепечатке материала активная ссылка на женский сайт [www.inmoment.ru](http://www.inmoment.ru) обязательна!*